

践行社会责任 弘扬志愿服务精神

山东体彩打造品牌志愿活动

近年来,山东体彩高度重视责任彩票工作,在日常彩票运营管理中,倡导并遵循“牢记公信公益初心、坚持依法理性治彩、强化责任履职担当、推动创新驱动发展”的责任彩票工作准则,开展各项具体工作。其中,广泛开展志愿者服务活动是山东体彩责任彩票建设的一项重要内容,山东各地市通过成立志愿服务组织、搭建体彩爱心平台、开展品牌志愿活动,积极投身志愿服务和公益事业,立足社会责任,弘扬了山东体彩人的志愿服务精神,也向全社会彰显了公益体彩的责任担当。

关爱青少年成长

山东体彩关爱青少年成长的志愿品牌活动以日照体彩志愿者协会开展的“顶呱刮爱心书库”捐建活动和济南体彩志愿者协会组织的“公益体彩 呵护成长”活动为典型。

日照体彩志愿协会成立于2016年7月,同年底在各区县设立分会,“顶呱刮爱心书库”捐建活动是日照体彩志愿者协会的一项品牌志愿服务活动。2016年12月,为了改善乡村小学办学条件,丰富小学生课外读物,日照体彩志愿者协会开展了“顶呱刮爱心书库”捐建活动,准备用5年时间,在全市农村小学建成50个爱心书库、捐赠2万册图书、惠及2万名学生。截至目前,已为全市36所乡村贫困学校捐助价值近37万元的图书。

随着志愿服务活动的深入开展,日照体彩志愿者协会先后获得多项政府权威部门评比出的奖项:荣获2017年第一届山东省省直机关“最佳志愿服务组织”称号,“顶呱刮爱心书库”荣获2018年第三届山东省青年志



日照体彩志愿者与孩子们一起读书

愿项目大赛银奖、第四届中国青年志愿服务项目大赛银奖等荣誉称号,使体彩品牌的公益公信形象不断提升。

济南体彩志愿者协会成立于2017年12月,注册会员649人。成立之日,济南体彩联合团市委开展的“公益体彩 呵护成长”活动正式启动,为章丘、长清等县域乡村留守儿童捐赠价值10万元爱心物品。2018年“六

一”儿童节,济南市体彩志愿者先后走进长清区孝里镇马庄村的留守儿童活动中心、济阳县仁风镇中心小学、章丘区官庄街道的吴家村,连续三站开展“公益体彩 呵护成长”捐赠活动,为泉城偏远乡村的留守、贫困儿童捐赠多种爱心物品。自此之后,关爱留守儿童这项公益活动成为济南市体彩志愿者协会的品牌活动。

参与疫情防控

2020年新冠肺炎疫情期间,各地市志愿者主动请战,冲锋在前,志愿参与防疫执勤、捐款捐物等工作,为抗击疫情出工出力。

疫情爆发后,济宁蓝天救援队赶赴武汉市主城区执行防疫消杀工作。济宁体彩为济宁蓝天救援队兖州、泗水等地区的队员送去了行李箱、保温杯、床上用品、胸包等装备,为救援队在湖北的日常生活提供物资保障。

淄博高新区体彩站长向高新区慈善总会捐赠了1.15吨、价值1.1万元的蔬菜,用于在社区、高

速路口等一线值守人员改善伙食;体彩志愿者为张店区公园街道办所辖的几个社区捐赠40顶体彩帐篷和1万只纸杯,助力一线社区工作者抗击疫情;高新区08017体彩站张丽向养老院、社区居委会和物业爱心捐赠了消毒酒精,缓解社区消毒物资紧缺的状况。

此外,青岛体彩“党员先锋队”与“志愿服务队”的队员们参与社区防控的同时,还向街道捐赠帐篷、桌椅等物资,为工作人员送水送饭;威海体彩志愿者自愿

献血;潍坊高密体彩办工作人员志愿参与社区执勤,做好小区居民的“守门人”;安丘代销者刘万学把自己的体彩站变成了防疫临时勤务点,用于疫情防控人员办公和存放物资。

抗“疫”期间,济南、青岛、泰安、聊城、德州、日照、济宁、威海、菏泽、淄博、枣庄等多地体彩中心积极行动,为防控一线捐款、捐赠帐篷、桌椅、保温水杯、方便面、矿泉水等各类物资,用实际行动彰显了体彩的公益情怀和责任担当。

参与抗灾救灾

天有不测风云,每当遇到极端天气带来的灾害影响,潍坊体彩各志愿者服务队积极应对,及时赶赴在抗灾的第一线。在抗灾救灾现场,活跃着一支身穿红色T恤的体彩志愿者服务队,他们都是来自体彩基层或一线投注站的志愿者。长期以来,参与抗灾救灾成为了潍坊各地体彩志愿服务队的一项重要活动。

2017年,寿光、临朐、青州、

安丘、高密等地先后成立了体彩志愿服务队。2018年8月,台风“温比亚”席卷肆虐潍坊地区,带来几十年不遇的暴雨。寿光、青州、临朐等县市水灾严重,村庄房屋、农田大棚被淹,人民生活遇到严重困难。灾区灾情牵动着社会各界的心,潍坊体彩积极响应抗灾救灾号召,参与到抗洪抢险救灾队伍中。寿光、青州、临朐体彩志愿服务队第一时间赶到受灾严重的村庄看望当地受灾村

民,并送去了救灾物资,不少体彩志愿者更是自发捐款或购买捐助物资。

2019年8月,受台风“利奇马”影响,寿光局部地区再次遭受洪涝灾害。寿光体彩志愿者在“中国体育彩票”公益慈善晚会现场组织了赈灾义卖活动,志愿者们踊跃捐款捐票,共募集顶呱刮即开票16150元,现场市民爱心购彩所得票款全部捐给了寿光纪台镇洪涝受灾群众。

助力脱贫攻坚

助力“打赢脱贫攻坚战”,体彩一直走在前列。除了体彩公益金,在全国各地,众多爱心志愿者队伍闪耀在体彩各项公益活动中,临沂体彩就将助力扶贫作为志愿服务的一项重要内容。

临沂市兰陵县向城镇道口村一年前还是一个贫困村,常住人口多为中老年人和留守儿童。临沂体彩志愿服务大队携手市宣传部文明办,于2019年7月24日帮扶村里成立了中国体育彩票道口村志愿者服务队,吸收村里种养大户、致富能手、劳务带头人等志愿者加入,带领乡亲们整体脱贫。志愿者针对贫困户开展种养业发展规划、技术推广及市场营销指导等志愿服务活动,帮

助贫困户发展特色产业,有效促使贫困户逐年增收。有60多人积极参与志愿服务行动,帮助20多户贫困户发展特色产业和劳务经济,有效促使贫困户逐年增收。

村民富了,志愿服务队又发挥志愿者引领风尚的作用,在体彩公益金的支持下,将村头的垃圾场改造成了标准的篮球场和足球场,在村里空闲场地上安装了大量的健身器材,还将体育精神和体彩公益搬到家家户户的墙面上,通过绘制体育墙、体彩墙,将体育精神和公益精神融入到生活,融入到村民心里。时至今日,道口村村民的精神面貌发生了很大的变化,该村已经成为远近闻名的“省级文明村”。

连续八年“送清凉”

“体彩送清凉”系列活动自2013年启动以来,到今年已经持续开展了8年,是临沂体彩志愿服务的一项持续品牌活动。

临沂体彩中心每年都全力支持“体彩送清凉”活动,每年都有党员志愿服务队、工会积极分子志愿服务队、巾帼志愿服务队等同社会各界爱心力量一起,走工地、上街头,为众多工作在一线的交警、快递员、环卫工人、建筑工人、公交车司机、园林养护

工人等送去消暑物品。

该活动吸引了众多爱心企业、市民和志愿者参与,每年都有数不清的一线劳动者感受到了来自公益体彩的爱心关怀。随着每年参与活动的企业和市民越来越多,该活动的社会关注度也越来越高,今日头条、凤凰网、中国体彩网、临沂电视台、沂蒙晚报等众多媒体都对“体彩送清凉”活动进行了报道,这一活动已经成为全市知名公益活动品牌。



给环卫工人送防暑降温用品

党建引领聚合合力

2019年,青岛体彩率先在各区市成立“党员先锋队”。“党员先锋队”与“志愿服务队”携手聚力,开启志愿服务形式的新篇章。

两支队伍开展了多种形式的社会志愿服务活动,慰问部队官兵、探望退伍老兵,维护健身路径、美化城市环境,关爱独居老人、资助重症病人……两支隊伍还与当地社区一起,开展普法宣传、倡导垃圾分类。以此,青岛体彩以党建为引领,深入推动“党建+志愿服务”工作机制,推动志愿服务常态化,实现党务工作与志愿服务深度融合。在志愿服务活动中,每一名党员都是一面旗帜,每一名志愿服务队员都是一束微光,旗帜高高飘扬,微

光吸引微光,他们把体彩人的光和热汇聚在一起,凝心聚力共同把公益体彩的品牌照亮。

山东体彩志愿服务的脚步一直向前,足迹遍布齐鲁大地,这些点滴爱心善举不仅向社会传递着公益正能量,同时也是体彩行业践行责任彩票的最好体现。

使命在肩,初心不忘。展望未来,山东体彩各志愿者服务组织将继续践行责任彩票理念,积极承担投身公益、志愿服务、奉献社会的使命担当,使体彩志愿服务活动在“建设负责任、可信赖、健康持续发展的国家公益彩票”的道路上行稳致远。

(朱德慧)